

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Занозина Виктора Валерьевича «Структура и современное антропогенное преобразование центрального района ландшафта дельты реки Волга», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.23 – физическая география и биогеография, география почв и геохимия ландшафтов.

Диссертационная работа Занозина В.В. выполнена в основном на материалах собственных полевых наблюдений, лабораторно-аналитических данных, разнообразных фондовых и картографических материалах. Им был проведен ряд комплексных маршрутных исследований, а также выполнена лабораторная обработка полученных в полевых условиях данных. Значительный объём полученных сведений позволяет сделать вывод о достоверности сделанных в работе выводов.

Актуальность исследования достаточно высока, поскольку в работе рассматривается наиболее сложная по своему устройству и подвергшаяся наибольшему воздействию со стороны человека часть ландшафта дельты Волги. Отсутствие регулярного заливания дельты Волги за последние четыре года, понижение уровня Каспийского моря, негативное влияние дноуглубительных работ, создание рыбоходных каналов может в конечном итоге привести к негативным структурным изменениям всей дельты Волги.

Как следует из текста автореферата, соискатель в значительной мере самостоятельно прошел все этапы научного исследования, что свидетельствует о его квалификации и характеризует его сложившегося физико-географа. Материал диссертации прошел апробацию на научных и научно-практических мероприятиях различного уровня и нашел отражение в соответствующих публикациях.

Работа написана грамотным, профессиональным языком, что дает основания полагать, что диссертант хорошо овладел географической терминологией.

Основные положения диссертационной работы, представленные в автореферате, достаточно обоснованы и во многом согласуются с результатами исследований других авторов по схожей тематике. Собранный фактический материал по объему и глубине анализа свидетельствует в пользу достаточной аргументации полученных выводов.

В заключительной части автореферата приведены выводы по всему исследованию. В целом диссертантом выполнена большая работа, собран значительный объем полевых и аналитических данных. Диссертация содержит оригинальный материал, имеет значительную научную и практическую ценность и может быть использован при развитии приоритетных направлений агропромышленного комплекса Астраханского региона. Диссертация отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание степени кандидата географических наук.

В качестве непринципиальных замечаний можно отметить, что размещенная в автореферате сокращенная версия легенды к картосхеме коренных урочищ центрального района ландшафта дельты реки Волга не полностью отражает особенности морфологической структуры исследуемого региона.

Работа соответствует паспорту специальности 25.00.23 – физическая география и биогеография, география почв и геохимия ландшафтов и требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор Занозин Виктор Валерьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.23 – физическая география и биогеография, география почв и геохимия ландшафтов.

Директор
ФГБУ «Государственный заповедник
«Богдинско-Баскунчакский»
кандидат географических наук



С.Б. Глаголев